

...turism cu multă durere suflătoare, lipsa de curaj și felul cum se legeți a apăra prestigiul Consiliului Național...

O mică lamurie pentru ziarul „Keleti Ujság”

Subsemnatul ziar maghiaroidan în Nr. 290 din 23 Dec. a. c. cu litere mari sub titlul „S'a început și preluarea bisericilor”...

În susnumitul articol se spun niște neadevăraturi sfruntate, Opinia publică trebuie să fie exact informată, iar nu după cum descrie ziarul șovinist dela Cluj...

Primpetorul d. Herlea a fost invitat din partea autarităților sale superioare ca să descindă lafa locului împreună cu 1 inginer și să constate starea faptică. În urma acestora di primpetor împreună cu inginerul din Aiud Arpad Göllner s'a dus în ziua de 14/XII a. c. în Comună și au cerut preotului reformat Sárkány ca să predea cheile, dar la rugarea dlui primpetor tigrul din Sântimbru a răspuns „Nu le dau numai dacă se folosește de forța brachială”...

Prea S. Voastră! După acestea vă rugăm și vă cerem 3 lucruri: 1. Nu lăsați să se steargă din sufletul nostru chipul marelui lui Christos, când a izgonit din templu târgoveșii și samsarii...

Dr. IOAN POP, fost membru al Consiliului Național. Dr. ZAHARIE MUNTEANU, fost membru în Consiliul Național. Depozitul și Manutanța Alba-Iulia

Publicatiune.

Se aduce la cunoștința tuturor amatorilor că Manutanța Alba-Iulia dă spre măcinare prin licitație publică 25 vagoane grâu cu cota de măcinare după cum urmează:

- 40% făină calitatea I. 40% făină calitatea II. 18% țărăță și 2% eventuale pierderi.

Oferanții își vor înainta ofertele încheie Manutanței Alba-Iulia cel mai târziu până la data de 15 Ianuarie 1924.

Caetul de sarcină precum și informații mai detaliate se pot vedea la Manutanța în fiecare zi între orele 10—12 a. m.

Prețul măcinăului este cel fixat de Min. de Industrie adică lei 5000 (cinci mii) de vagon a 10 000 Kgr. în care cuprinde și transportul grăului dela Manutanța ori dela gara și a țânei la Manutanța.

Șeful Depozitului și Manutanței, Adm. L. Hulintern

servitorilor lor, căci afară de acești servitori nime nu era reformat. Astfel a ajuns din biserică catolică, biserică reformată, iar acum îi doare pe cei dela „Keleti Ujság” că le preluăm cu tot dreptul biserică uni preot pripăsit nu știu de unde și-a unui credincios (Dr. Szász Pali).

Românii băstinași din aceasta comună au pretins și dela statul maghiar ca să le dea aceasta biserică, ce de fapt trebuia să li să dea, căci toți locuitorii sunt greco-catolici, dar fosti nostri stăpâni au rămas surzi, la cererile drepte ale valachilor.

Acum, când roata vremii s'a învârtit, ce vrei dle Sárkány?, căci, desi ai primit ordin dela forurile Dtale superioare că biserică se va prelua, totuși t'ai opus. Adu-ți aminte dle Sárkány că sf. scriptură zice „Bate-voi păstorul, și se va risipi turma” dar turma Dtale unde-i? Poate în redacția ziarului jidovesc „Keleti Ujság” din Cluj.

Inzadar verși lacrimi de crocodil, pe mormintele de lângă biserică, căci morții nu învie.

Adio și la revedere, dle părinte, fără credincioși dar și fără biserică.

Mureșanul.

Un anunt de inmormantare original

Dăm mai jos, în întregime, anunțul mortuar al mării germane, publicat în cele mai multe din ziarele nemțești.

„Iartă-le, Doamne, că nu știu ce fac. S'a îndurat Dolarul a tot puternic și în înțelepciunea lui de nepătruns a rechemat la el iubita noastră soră: Maria Reichsmark după cinci ani de suferințe suportate cu o răbdare de admirat, a murit în fine în urma unor friguri încăpățâmate de urcări și scoboriri, cu toate încercările de stabilizare ale lui Wirth, Cuno și Stresemann.

Printre acei cari plâng la mormântul ei figurează toți cavalerii de industrie și toți cari au speculat-o. Fie-i coșul de hârtii ușor. Rudele rămase în urma ei: Anna Mark rentă, Franziska Mark sol, Gertrud Mark seacă și șira spinării noastre, foarte bolnavă și ea”.

mormântul ei figurează toți cavalerii de industrie și toți cari au speculat-o.

Fie-i coșul de hârtii ușor. Rudele rămase în urma ei: Anna Mark rentă, Franziska Mark sol, Gertrud Mark seacă și șira spinării noastre, foarte bolnavă și ea”.

Veniturile Regiei

Aproape doua miliarde în opt luni

Incasările Regiei monopolurilor Statului din vânzarea produselor sale, dela 1 Aprilie până la 30 Noembrie 1923, au fost după cum urmează:

Dela tunuri s'au incasat în opt luni ale exercițiului curent 1.417.200.642 lei, cu un plus de 503.629.482 lei față de același interval din anul trecut.

Dela hârția de țigarete s'au incasat 158.222.449 lei, cu un plus de 20.259.519 lei față de anul trecut.

Dela chibrituri s'au incasat 164.048.568 lei, cu un plus de 56.764.732 lei față de anul trecut.

Dela cărți de joc s'au incasat 10.504.704 lei, cu un plus de 3.454.955 lei față de anul trecut.

Dela pulberea de vânat s'au incasat 30.342.111 lei, cu un plus de 16.066.960 lei față de anul trecut.

Dela sare s'au incasat 145 mil. 995.457 lei, cu un plus de 41 mil. 818.623 lei față de anul trecut.

In total, incasările din vânzarea produselor Regiei monopolurilor Statului, dela 1 Aprilie până la 30 Noembrie 1923, au fost de 1.926.313.933 lei, cu un plus de 641.994.274 lei față de incasările efectuate în Aprilie—Noembrie 1922.

No 224/163—1923.

Publicatie de licitatie

Subsemnatul executor al judecatoriei de ocol din Alba-Iulia în senzul §-ului 20 de lege YLI din anul 1908 prin aceasta publică, că în urma decizului din anul 1922 de sub 1341 al Judecatoriei de Ocol din Alba-Iulia efeptuindu-se în Par-

tos pentru suma de 800 lei eoc. execuțiunea de escontetare în fa- vorul Bălgrădean Floare reprezentat prin avocatul Dr. Atanasiu Mirza contra mișcătoarele cuprinse și supracuprinse cu aceasta ocaziune și prețuite în 2440 lei și anume 32 feldere de grâu și 1 casten de lemn, se vor vinde prin licitație publică. Deci în urma decizului de sub No. G. 3536—1923 a Judecatoriei de Ocol Alba-Iulia pentru incasarea presezuziunii de 800 lei capital, după această din interese și spesele de 447 lei 75 bani stabilite până astăzi se decide termenul de licitația pe 18 Ianuar 1924 la orele 10 d. a. în Partos la casa urmăritului și a aceea cumpărătorii, se înainte cu acea observare, că mișcătoarele din sus în senzul art. de lege LX. din anul 1881 §-ului 107, 108 din par- tea celui mai sus aceasta mișcăto- are se vor vinde și sub prețul estimat.

Alba-Iulia, la 31 Dec. 1923. Cătană Cornel, executor judec.

Dela Parchetul Trib. din Alba-Iulia No. 1923 Pres. 1/a. 129.2.

Publicatiune.

Noi Prim-Procurorul Parchetul Tribunalului din Alba-Iulia în baza ord. No. 34745 și a ord. circular No. 18501—1923 a Directoratului General al Justiției din Cluj, aducem la cunoștința publică, că din Arhiva Parchetului vor fi selectionate următoarele:

- 1. Toate registrele de înțrăte, registrele cauzelor până la anul 1890 inclusiv. 2. Registrele de evidență a pedepselor prevative de libertate și a amenzilor până la anul 1897 inclusiv.

- 3. Toate dosarele penale până la anul 1897. 4. Toate dosarele prezidiale până la anul 1910 inclusive. 5. Toate dosarele prezidențiale până la anul 1910 inclusive cu excepția celor privitoare la cauzele personale a funcționarilor justiției. 6. Toate dosarele cauzelor economice de paușal, de rechizite de birou, și alte provizii, aparținând cauzelor prezidiale a Parchetelor până la 1910 inclusive. 7. Toate dosarele diferite criminale până la 1910 inclusive. 8. Toate dosarele disciplinare și dosarele cauzelor matrimoniale a delictelor comerciale, a cotraventțiilor de monopol, cele privitoare la controlul presei și a tipografiilor-celle referitoare la eliberarea certi- ficatelor necesare pentru pașapoarte și emigrări până la anul 1910 inclusive.

9. Exemplarele originale a soco- teltelor de paușale până la anul 1910 inclusive.

10. Toate registrele de admini- strație până la anul 1910 inclusive, care nu sunt specificate mai sus și cu excepția indexurilor și registre- lor seriale de arhivă.

Invit deci pe cei interesați, că intrucât le-ar stă în interes păstra- rea pe mai departe a dosariului în termen de 1 lună de zile dată pub- licare să își înainteze petițiunea motivată în scris sau verbal.

Alba-Iulia, la 22 Dec. 1923. Dr. Septimiu Velican, Prim Proc.

Anunturi se primesc la redacția acestui ziar

Fondat 1849 En detail-Engros

CAROL F. JICKEU

SIBIU ALBA-IULIA Telefon 15 și 17 Telefon 33

Marfuri de fier, Articole pentru bucatarie, Unelte pentru toti meseriasii pentru măsari, dulgheri, lăcătuși, mecanici, tinichigii, zidari, tăbăcari, stielari, etc. etc.

MASINI SCULE, MASINI AGRICOLE.

sămînțe pentru grădini și câmp, mașini pentru bucătărie, sobe de încălzit din tuciu și teracota articole tehnice, mobilat pentru odăi de baie

„AGRONOMUL” Societate Anonima de asigurari generale

Operează cele mai favorabile asigurări: de viață, accidente, incendiu, vite și ori-ce alte. / Reprezentantă generală pentru Județul Alba de jos se află în Alba-Iulia edificiul Băncii „Casa de păstrare” și în toate orașele dn țara.

„IZVORUL”

instituit de credit si economii S. P. A.

Sucursale: Ighiu, Muras-Uioara, Teius, Zlatna, Vintul de jos.

Casa de vânzare 2 curți, 3 camere, anticameră, bucatărie, cameră de alimente, pivniță, grajd, magazie și șopru, pentru un preț convenabil. Strada Regiment 5 Vânători No. 13

Depozit ALBA-IULIA Str. Rosiorilor

VINEA soc. pe actii pentru cometul de Vinuri si derivatele lor. Cumpara si vinde vinuri in cantitati cat de mari.

Capital deplin varsat 5 milioane.

Anunturi se primesc la redacția acestui ziar pe langa preturi convenabile.

BANCA CENTRALA PENTRU INDUSTRIE SI COMERT, SUCURSALA ALBA-IULIA SEDIUL: CLUJ CAPITAL deplin varsat Lei 50.000.000— REZERVE Cca Lei 20.000.000— FILIALE: Alba-Iulia, Arad, Brad, Hateg, Sibiu, Turda, ADRESA TELEGRAFICA CENTRALA Telefon No. 68 Tot felul de operatiuni de banca si comerciale.

Fabrica de tigla si caramida TAMBO Biroul: Str. Plevnei No. 1. CASELE DR. MARZA. Telefon 72.

Un ziar cinstit romanesc este o comora pentru casa fiecarui Roman. A- bonati dar Alba-Iulia De vanzare un gramofon cu pret ieftin informatii la Str. Oituz No. 17

Societatea Generala Transilvaniana De Comerț Pe Actii Alba-Iulia fosta NANDOR FUCHS. Numai în mare pentru comerciantii. Mare magazin stabil de textile, coloniale si maruntisuri. Cu preturile cele mai scazute. Serviciul cel mai solid.

„ALBA“ fosta „Ardealul“
 e singura librărie și tipografie romaneasca A.-Iulia, palatul Bancii „Izvorul“
 Piața M.-Viteazul No. 28

TIPOGRAFIA

aranjată cu cel mai variat și modern material. Executa
 prompt și cu prețurile cele mai moderate: Ziare,
 Brosuri, Reviste, Afise, Bilanturi, Anun-
 turi, Invitari, Registre, Carti de
 visita și tot felul de luc-
 rari in aceasta

LIBRARIA

asortata cu tot felul de carti didactice și rechizite
 scolare; reviste și carti literare și de stiinta,
 romanesti și streine, furnizeaza, cu pre-
 turi de concurenta: Hartia, Do-
 sare, Creioane, Tocuri,
 Penite etc. etc.

Preoti, invatatori, secretari, primari etc. :: Comandati tipariturile vo-
 astre la singura librărie romaneasca din Alba-Iulia, cumparati carti și
 tot felul de rechizite dela librăria și tipografia „Alba“ fosta „Ardealul“